



建党百年 筑梦永康·宣讲365讲稿选登

民政心慈善情 筑就中国梦

市慈善总会 刑焕洋

1921年,中国共产党成立,随着党的不断成长,中国梦逐渐清晰。决战决胜脱贫攻坚,全面建成小康社会是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央领导下,我国精准脱贫、全面建成小康社会的宏伟蓝图已变成现实。这是中华民族伟大复兴征程上的一座重要里程碑,是中国人民对人类文明作出的重大贡献。

在第十四次全国民政会议上,习总书记说:民政工作关系民生、连着民心,是社会建设的兜底性、基础性工作。是啊,民政、慈善工作是社会服务的重要内容,是扶危济困的德政善举,更是全面建成小康社会、决战决胜脱贫攻坚的重要力量。

作为民政、慈善事业的一员,今天想和大家讲讲我身边的故事。

大家看到的这个正在修剪花草、

领口和袖口整整齐齐、白色衬衫配上灰色衣裤的人叫作孙禄仁。他曾在机关单位担任领导多年,得到了党委政府和基层群众的肯定。从工作岗位退下来后,孙禄仁自强不息,又以普通人身份创业并取得了成果。

孙禄仁同志的生活可以说十分俭朴,一分一厘都不舍得乱花,但对慈善事业却十分大方。2005年,老家塘里村村民向他反映村里都是黄泥路不好走,他听闻后毫不犹豫掏出6万元钱,并亲自当监理给村里铺上600多米的水泥路面。2011年,孙禄仁夫妇一次就向市慈善总会捐赠离休后辛勤劳动所得的现金100万元,用于救助贫困人群和公益事业,成为当时市慈善总会成立以来收到的单笔最高额度捐款;2014年,已是耄耋之年又身患重病的孙禄仁向市慈善总会捐款150万元,再助塘里村新农村建设。

他认为这既是和人民群众共享改革开放成果,也是体现自己从当官重新回归百姓后的人生价值,更是为我市脱贫攻坚尽自己的一份力。

在慈善事业发展中,还有这样一群人:疫情来了,他们悄悄地来,疫情走了,他们悄悄地走;台风来了,他们默默地付出,台风走了,他们深藏功与名。他们为困难群众送去温暖,为精准扶贫提供有力支撑。他们就是慈善义工。

我们的义工其实大多有着自己的本职工作,但在社会最需要他们的时候选择站了出来。大家现在看到的是义工们在疫情期间进行着为期100余天、每天24小时的卡点执勤工作;这是救援队在黑格比台风期间深入一线开展救援;这是义工们为灾区运送紧缺的食物和水;这是义工队核实低保家庭困难情况;这是救援队几

天几夜不眠不休寻找失智老人。他们这种默默奉献、不计得失的精神深深的触动着我。问他们为什么这么付出,他们这样回答:每个人多留一点汗,聚集起来就成了及时雨,大家都献出一点温暖,我们国家就是阳光。

许许多多无怨无悔、倾情奉献的无名英雄,他们以普通人的平凡书写不平凡的人生。他们都有一个共同的信念:为国家富强、民族振兴,人民幸福而努力,这不正是我党的目标和历史使命吗?也正是有了千千万万党员、群众不惧风雨、不畏艰险、辛勤劳作、守护平安,才汇聚成礼赞共产党、奋斗新时代的力量。

在今后,我将背起他们的旗帜,为民政、慈善事业尽自己的一份力,让青春在脱贫攻坚中闪光、在乡村振兴中发热。

丹心闪耀 逐梦前行

市人力社保局 周雪晴

在宣讲开始之前,我想先和大家分享一张照片:她叫李月翠,当时24岁。1995年大学毕业后,她便到永康市第一人民医院工作。同样是她,这是在2020年拍下的一张照片。25年过去了,李月翠从一个年轻美丽的小女生变成了如今独当一面的传染病防治专家、永康市拔尖人才。这其中,发生了太多的变化,但唯一不变的,是她那一袭白衣下藏着的那颗医路奋斗、服务人民的炽热红心。

李月翠在1993年读大学的时候便入了党,所以她总是以更高、更严的标准去要求自己。无论是2003年的非典病毒、2006年的禽流感、还是2013年的H7N9,在这些特大公共卫生事件面前,她总是发挥着党员干部的先锋模范作用,挺身而出战斗在最前线。也正是多年积累的战疫经验以及每一

次迎难而上的担当本色,面对突如其来的新冠肺炎疫情,李月翠带领她的团队率先打响了永康抗疫的阻击战。

在抗疫过程中,面对病人的恐惧、无助,李月翠总是用十倍、百倍、千倍的耐心安抚病人和接触者的不良情绪,引导他们回忆所有的细节,排查密切接触者;面对不断奔涌而来的防控工作,她总是抢着去完成,每天要接上百个电话,白天黑夜快步穿梭在整个医院中。由于用嗓过度又无法喝水,李月翠整整一个月声音处于沙哑状态,再加上日夜操劳,不幸患上流感。但即便如此,她也从未退缩。这一份勇于担当、无我奉献的党性品质深深地感染着她的团队,46名医护人员冲锋在前,全力以赴捍卫患者的生命安全。

丹心闪耀,这一股红色力量同样在她的先生永康唯一因抗疫获得浙江省优秀共产党员荣誉称号的王海同志身上彰显。你可以在雨雪交加的凌晨看到他拿着返岗人员名单在仔细核对的场景;你可以在云贵川曲折蜿蜒的泥巴路上听到他的团队急促响亮的招工声;你当然从他身上体会到,即使生病却还要坚持去武汉接回返岗员工的坚定决心。全省首趟返岗直通车的顺利开通,585辆大巴车接回的3万多名员工安全回永,是王海同志和他的团队谱写下的一首壮丽之歌。

从一对抗疫先锋到两支团队,再到全国3900多万党员干部,460多万基层党组织,中国再一次创造了世所罕见的传奇业绩。我们不再是解放前面对传染病肆意流行而手足无措的一

盘散沙,不再是任人践踏毫无尊严的东亚病夫,我们有中国共产党的坚强领导,有党员干部的保驾护航,众志成城,坚不可摧!

无我奉献,在人民最需要的地方中扎根成长,这就是一代又一代共产党人的不懈追求。我仿佛看到在革命战争时期,年轻的中国共产党人紧握右拳,庄严宣誓的场景;我也深刻地感受到在党的带领下,中华民族从站起来、富起来到强起来的历史飞跃。如今,站在两个一百年奋斗目标的交汇点上,我们有理由相信,中华人民共和国有这群优秀儿女作为坚强的后盾,将一天比一天更强大、更繁荣!

最后,在建党100周年之际,祝福我们伟大的党永远年轻,永远闪亮!

共建品质永康 逐梦美好生活

东城街道 陈卓娅

习总书记曾说:永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。那么我想问大家一个问题:你对美好生活的向往是什么?是吃饱穿暖,衣食无忧,还是事业有成,家庭美满?每个人的心中都有一份向往,它随着时代的发展在不断地提升,但有一样东西,百年来历久弥坚,从未改变。今天,就让我们一起去回望那些拼搏的印迹。

上世纪90年代,东城街道的田宅村是让人一听到就头疼的城中村。但是,如今这里有一些数据、图片,反映着这个令人头疼的城中村成为未来社区的蜕变。这些都是永康人民迈向幸福生活最有力的见证。那么是什么让曾经遥不可及的梦想如今都变成现实呢?

他们,是尽职尽责的基层干部。这里,有他们的身影。房屋征迁工作

是整个项目前期工作中难度最大的,街道村两级干部组成4个攻坚组,每天晚上六点,他们挨家挨户了解诉求、宣传政策、谈心解难。每个人的脑海里都记录着各户的家长里短。有一位70多岁的村民,对家里有多少平方米、拆迁怎么返还等关键问题一知半解,迟迟未签订协议。了解情况后,干部们上门服务,现场答疑解惑,当晚就签订了协议。就这样连续两个星期,他们白天在街道上班,晚上在村里加班,每天上紧发条,5+2白+黑晴+雨,他们用坚持和努力换来了一份份信任。

他们,是经验丰富的先锋干部。除了他们,还有他们的身影。他们是人大代表、政协委员,同步参与日夜攻坚,是有着丰富经验的先锋干部。当大家被专业的问题难住时,他们挺身

而出。他们用自身经验回答村民的一个个问题,保证了拆迁大局的平稳、专业、有序。

他们,是兢兢业业的党员干部。在这样的蜕变中,怎会少了他们的身影?我是党员,也是攻坚班长,最难的签约户留给我,我们一起攻坚克难。东城街道党工委书记周秋旭这样说。在干部们面对难题一筹莫展时,她前后23次到结对户家中解释红利,那条小路上留下了她坚定的身影。这是一位党员的初心与坚守。

正因为他们,日夜拼搏,攻坚克难,签约工作完美收官;正因为他们,304户的签约,只用了29天,100%完全拆除,只用了20天;也正是因为有了千千万万的他们,才能跑出了这样的永康征迁新速度。他们明白,这是为了城市建设而奋斗,更是为了群众

的安居乐业之梦而奋斗。

此时此刻,我想起了习总书记的那句话,幸福是奋斗出来的。田宅的蜕变只是永康的一个缩影,而这些始终在为人民奋斗的干部也只是永康浩大的干部队伍中的一小部分。从百年前的红船开天辟地、敢为人先,40多年前的改革开放、春风化雨,到十八大以来的新发展、新格局,建党100年来,我们永康也一步步融入时代的大潮。而这背后,离不开一位位干部的努力,一个个朝着目标前进的共产党人的奋斗。

现在,站在两个百年的交汇路口,我还是想问:你对美好生活的向往是什么?无论是什么,我始终相信在中国共产党的领导下,我们终将离这些美好愿景越来越近,我们也将继续昂首阔步,乘胜前行!